

# Жерар Депардьё в Петродворце закусил «медвежьей лапой»

ФРАНЦУЗСКИЙ АКТЕР ПРИБЫЛ НА БЕРЕГА НЕВЫ ДЛЯ ПРЕЗЕНТАЦИИ САРАНСКА — ГОРОДА, ГДЕ ТОЖЕ ПРОЙДУТ ИГРЫ ФУТБОЛЬНОГО МУНДИАЛЯ-2018

Корреспондент «ВП» встретил знаменитого французского актера в пригороде Северной столицы — в Петродворце, в Летнем дворце, где оборудован масштабный ресторанный комплекс. Прибыл он туда почетным гостем на «Мордовский вечер», приуроченный к чемпионату мира 2018 года, матчи которого состоятся в том числе и в Саранске.

МОРДОВИЯ известна многим. Не только тем, что именно в мордовском лагере писатель Андрей Синявский, осужденный вместе с Юлием Даниэлем, написал «Прогулки с Пушкиным». Там была создана знаменитая школа спортивной ходьбы под руководством тренера Виктора Чегина, подопечные которого безоговорочно доминировали на чемпионатах мира и Олимпийских играх. На днях он был отстранен за применение допинга (дисквалифицированы сразу пять лучших ходяков, и на чемпионате мира в нынешнем году Россия в этом виде вовсе не представлена). Хоккеист Александр Овечкин, блистающий в НХЛ, — мордвин. Священник Вадим Захаркин, не пропускающий ни одной Олимпиады, — тоже. В Мордовии своеобразная и очень специфическая мифология, свои традиционные ремесла, кушанья, напитки. Ну а Саранск — единственный за всю историю чемпионатов мира город, представляющий финно-угорский мир (для этого в республике построили 20 футбольных полей, в том числе в райцентрах и даже в деревнях).

Наконец, как раз в Саранске прописался французский актер Жерар Депардьё, когда оформил в пику французским властям российское гражданство. В Питер он приехал в качестве посла Мордовии и почетного гостя на церемонии предварительной жеребьевки мундиала-2018.

На «Мордовский вечер» Депардьё в Петродворце явился в белоснежном пиджаке и белой широкополой шляпе. Дождь моросил — зонтик над головой киноактера держал лично губернатор Саранской области Владимир Волков. Жерар был в отменном настроении: много шутил, показывал кому-то большой палец. Он отведал специфического алкоголя: смесь лимонного сока, швепса и водки, откусывал оленины с тыквенной кашей, цитрусового кекса с шоколадом. И еще полакомился изысками мордовской кухни — это стерлядь отварная на лапше из пшеничного теста с хреном, тушеная печень в гор-



Посол Мордовии достойно представил республику и мордовскую кухню.

шочке, котлеты из говяжьей печени «Медвежья лапа» и специальные вагрусхи из слоеного теста. Послушал, как саранские казаки играют на каких-то странных музыкальных инструментах, полюбился зажигательными танцами в исполнении девушек из студии народного творчества «Торама» из поселка Тарбеево. Торама, к слову, — древний сигнальный инструмент, который возвещал о начале дня либо праздника. Этот коллектив — лауреат фестивалей этнической музыки. А девушка в причудливом платочке вручила Депардьё букет цветов.

Впрочем, как выяснилось, с представительницами этой студии актер знаком давно. Депардьё расплывался в улыбке, общаясь с мордовскими девушками в национальных костюмах.

— Да, Депардьё узнал наших красавиц: он неоднократно приезжал в наш саранский Национальный театр, где мы представляли ему нашу культуру, делали показ традиционной моды много шире, чем в Пет-

родворце, — пояснила корреспонденту «ВП» Галина Лосева, член Международного союза дизайнеров, лауреат Государственной премии Республики Мордовии, которая фактически воссоздает мордовский национальный костюм. — А здесь мы Депардьё продемонстрировали творческую интерпретацию праздничного костюма невест-мокшанок и женщин-эрзянок XIX века. Если интересно, Жерар лично пригласил меня в Ниццу с показом, но поездка сорвалась — видимо, по политическим мотивам. Не иначе, местные элиты, зная о том, что Депардьё живет в Мордовии, не захотели принимать представителей этого региона на французской земле.

Остановился Депардьё и возле павильона мордовской игрушки. И пообщался с Александром Гаушевым, который возглавляет экспериментальную детскую художественную школу, где развиваются древние местные промыслы. Посмотрел фигурки интерьерной скульптуры — а именно Хозя-

ина и Мудреца-старейшины (в пору язычества старейшины проводили моления — это жрецы). Поинтересовался тем, как «игрушка рождается».

— Все у нас делается руками, хотя необходимое оборудование тоже есть. Как говорится, и игрушка рождается из-под ножа, — объяснил актеру Александр Гаушев. — Исключаем химические покрытия и даже клей, только природный материал — липа и мочало. Но, например, когда мы выставляли изделия во Всероссийском музее народного искусства в Москве, экспозиция заняла 250 квадратных метров выставочной площади в особняке графа Остермана. В 1983 году в Венгрии на международной выставке Мордовию со скульптурами эрзи представляла и наша школа.

Сам Гаушев не знал о том, что Депардьё прибудет в город на Неве. Однако, по его словам, в Саранске у француза уже собрана большая коллекция деревянных мордовских игрушек, связанных с национальной мифологией.

Впрочем, Депардьё пришел в восторг, увидев одну из игрушек: а именно мужичка-лесовика, символ мудрости и древности. Он не хотел с ней расставаться. Более того, когда ему игрушку подарили, даже расцеловал ее!

О кино и тем более о политике актер распространяться отказался. И даже о своем визите в Петербург. А вот о Мордовии и чуть-чуть о футболе — пожалуйста.

— Чтоб вы знали: в Мордовии — 75 чемпионов мира по различным видам спорта, и я недавно встретился с одним из них, ходяком, — рассказал Жерар Депардьё. — Я горжусь тем, что живу в Саранске и хорошо знаю губернатора Владимира Волкова — он делает для республики все возможное, чтобы она была с чистым и красивым спортом. У нас в Саранске, где живут 200 тысяч человек, строят стадион на 45 тысяч зрителей два года, и объект уже немного вырос из земли. Надеюсь, он будет заполненным, потому что местные весьма гордятся тем, что у них состоится чемпионат мира по футболу.

По словам Жерара Депардьё, о российском футболе надо говорить не применительно к зарплатам игроков. И он рассчитывает, что мундиаль-2018 даст импульс к переоценке приоритетов.

— Я сам очень люблю футбол. И очень уважаю президента УЕФА Мишеля Платини, несмотря на все то, что можно было услышать о России из уст европейских чиновников. Придумали футбол англичане, но сейчас в него играют во всем мире, — сказал Жерар Депардьё.

Павел ВЛАДИМИРЦЕВ  
Фото Бориса ОСЬКИНА

## ИТОГИ ЖЕРЕБЬЕВКИ ЧЕМПИОНАТА МИРА ПО ФУТБОЛУ 2018 ГОДА

### Зона «Европа»

**Группа А:** Голландия; Франция; Швеция; Болгария; Белоруссия; Люксембург.

**Группа В:** Португалия; Швейцария; Венгрия; Фарерские острова; Латвия; Андорра.

**Группа С:** Германия; Чехия; Северная Ирландия; Норвегия; Азербайджан; Сан-Марино.

**Группа D:** Уэльс; Австрия; Сербия; Ирландия; Молдавия; Грузия.

**Группа E:** Румыния; Дания; Польша; Черногория; Армения; Казахстан.

**Группа F:** Англия; Словакия; Шотландия; Словения; Литва; Мальта.

**Группа G:** Испания; Италия; Албания; Израиль; Македония; Лихтенштейн.

**Группа H:** Бельгия; Босния и Герцеговина; Греция; Эстония; Кипр; Россия.

**Группа I:** Хорватия; Исландия; Украина; Турция; Финляндия.

### Зона «Южная Америка»

Бразилия; Аргентина; Колумбия; Чили; Уругвай; Парагвай; Боливия; Эквадор; Перу; Венесуэла.

### Зона «Африка»

#### 1-й этап

Судан — Замбия; Ливия — Руанда; Марокко — Экваториальная Гвинея; Мозамбик — Габон; Бенин — Буркина-Фасо; Того — Уганда; Ангола — ЮАР.

Сомали — Нигер — Камерун; Южный Судан — Мавритания — Тунис; Гамбия — Намибия — Гвинея; Сан-Томе и Принсипи — Эфиопия — Конго; Чад — Сьерра-Леоне — Египет; Коморские Острова — Лесото — Гана; Джибути — Свазиленд — Нигерия; Эритрея — Ботсвана — Мали; Сейшельские Острова — Бурунди — ДР Конго; Либерия — Гвинея-Бисау — Кот д'Ивуар; Центрально-Африканская Республика — Мадагаскар — Сенегал; Маврикий — Кения — Кабо-Верде; Танзания — Малави — Алжир.

### Зона «КОНКАКАФ (Центральная Америка)»

**Группа А:** Мексика, Гондурас, победители матчей Кюрасао — Сальвадор, Канада — Белиз.

**Группа В:** Панама, Коста-Рика, победители матчей Гренада — Гаити, Ямайка — Никарагуа.

**Группа С:** Тринидад и Тобаго, США, победители матчей Сент-Винсент и Гренадины — Аруба, Антигуа и Барбуда — Гватемала.

### Зона «Океания»

**Группа А:** Папуа-Новая Гвинея; Новая Каледония; Таити; победитель 1-го этапа.

**Группа В:** Новая Зеландия; Вануату; Фиджи; Соломоновы Острова.